

# 中宣部、全国妇联联合发布 2025年“最美巾帼奋斗者”先进事迹

新华社北京3月8日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，大力营造全社会尊重和关爱妇女儿童、关心妇女儿童事业、支持妇女工作的良好环境，在“三八”国际妇女节来临之际，中央宣传部、全国妇联向全

社会发布2025年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。

王志勤、玛依努尔·尼牙孜、李娜、杨淑亭、金梅林、赵海伶、赵春玲、黄红缨、崔玉芳、梁代华等10位全国三八红旗手标兵光荣入选2025年“最美巾帼奋斗者”。她们拼搏进取、担当

奉献，以巾帼不让须眉的豪情和努力，起到了“半边天”的重要作用，有的在高水平科技自立自强中追求卓越，有的为动物生物制品事业发展作出重要贡献，有的身残志坚带领残疾人创业致富，有的依托产业助力乡村振兴，有的为民族文化传承发展贡献力量……

她们的先进事迹，集中展现了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。

广大妇女表示，新征程上我们都是时代的书写人、追梦的奋斗者，将以“最美巾帼奋斗者”为榜样，发挥好妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用。

用，积极弘扬中华民族传统美德、树立良好家风，做对社会有责任、对家庭有贡献的新时代女性，为推进中国式现代化贡献巾帼智慧和力量。

据悉，2025年“最美巾帼奋斗者”发布仪式专题节目将于近期播出。

**特朗普称“强烈考虑”  
对俄实施大规模制裁**

新华社华盛顿3月7日电 美国总统特朗普7日在其创建的“真实社交”平台上发文称，他考虑对俄罗斯实施大规模制裁。

特朗普说，鉴于俄罗斯目前在战场上“猛烈打击”乌克兰，他强烈考虑对俄实施包括针对银行业在内的大规模制裁以及加征关税，以向其施压达成停火和最终和平协议。特朗普还敦促俄罗斯和乌克兰“坐到谈判桌上”。

本周早些时候，路透社曾援引消息人士的话报道称，美国正拟定计划，可能放松对俄罗斯的制裁。白宫已要求美国国务院和财政部拟定一份可能解除制裁的目标清单。负责制裁事宜的部门正就解除对俄一些实体和个人的制裁起草建议。

过去几年中，美国在能源、金融等领域对俄罗斯实施大规模制裁。

**尹锡悦获释  
从拘留所返回总统官邸**



3月8日，尹锡悦获释后来到首尔拘留所外向支持者表达感谢。

新华社/纽西斯通讯社

## 对加反制！ 我国作出首例反歧视调查裁决坚决捍卫国家利益

商务部8日发布对加拿大反歧视调查裁决公告。经调查，作出肯定性裁决，依法对加部分商品采取加征关税的反歧视措施。这是我国首例反歧视调查，也是全球首例。

同日，国务院关税税则委员会发布公告称，自2025年3月20日起，对原产于加拿大的菜子油、油渣饼、豌豆加征100%关税；对原产于加拿大的水产品、猪肉加征25%关税。

“本次调查系中国首次运用反歧视调查工具对外国(地区)对华歧视做法进行调查并采取措施。近期，商务部依据法律授权，开创性使用新的调查工具，体现了采取一切必要手段维护国家利益和企业正当权益的决心。”中国国际投资促进会常务副会长周晓燕说。

调查缘何而起？相关法律授权何来？

加拿大政府宣布，自2024年10月1日起，对从中国进口的电动汽车加征100%关税；自2024年10月22

日起，对从中国进口的钢铁和铝产品加征25%关税。此举严重损害了中国企业正当权益。对此，商务部依法运用对外贸易调查工具，首次依据《中华人民共和国对外贸易法》授权，于2024年9月26日对加拿大开启首例反歧视调查。

“加拿大盲目跟风美国，自己根本没有做调查研究，极其主观，极其恶毒，肆无忌惮，是明显的歧视性禁止和限制措施，我们发起‘反歧视调查’就是要采取合法合规的措施来捍卫中国企业的正当权益。”商务部研究院对外贸易研究所所长梁明明说。

周晓燕介绍，从国内法律来看，根据《中华人民共和国对外贸易法》相关规定，如其他国家或地区在贸易方面采取歧视性措施，可根据该法启动对外贸易调查，采取相应措施，促使相关国家或地区重新审视直至取消其贸易限制措施。

其中第七条规定，任何国家或者地区在贸易方面对中华人民共和国采

取歧视性的禁止、限制或者其他类似措施的，中华人民共和国可以根据实际情况对该国家或者该地区采取相应的措施。

第三十七条规定，国务院对外贸易主管部门，为维护对外贸易秩序和执行上述规定，可自行或会同国务院其他有关部门发起相关调查。

第三十八条规定，启动对外贸易调查，由国务院对外贸易主管部门发布公告。调查可以采取书面问卷、召开听证会、实地调查、委托调查等方式进行。国务院对外贸易主管部门根据调查结果，提出调查报告或者作出处理裁定，并发布公告。

从国际规则来看，世贸组织基本原则主要有“非歧视性”“公平贸易”和“透明度”。加方此举严重违反世贸组织三个基本原则，公然挑衅国际贸易秩序。中方进行反歧视调查并采取相应措施既有国内法上的合法性，也有国际法上的正当性。

作为中国首例反歧视调查，详细

的调查情况如何？

商务部8日发布的公告附件长达21页，详细介绍了本次调查的程序、被调查措施、被调查措施的歧视性分析、被调查措施的影响、反歧视措施建议、调查结论。

“有别于加方未经调查即对自华部分进口产品采取加征关税限制措施，商务部是通过充分调查得出结论。”周晓燕说，在本次调查中，商务部通过问卷调查、接收评论意见等方式，收集了加政府及政商界官方文件及相关材料，统计了受加措施影响3大类205个税号产品情况及海关数据，调查了国内产业、企业受影响情况，共5家商协会及165家国内企业参与调查并提交评论意见和答卷。

记者从商务部获悉，中方曾多次反对加方限制措施，加方不顾中方多次反对和劝阻，未经调查，对自华进口的相关电动汽车、钢铁和铝等产品采取歧视性限制措施，破坏双边经贸关系，扰乱正常贸易秩序。针对加方任

意加征关税的行为，商务部宣布采取相应措施，最终对加部分进口产品实施加征关税的措施。

经调查，商务部认为，加方被调查措施在政策目标、程序设定、措施实施等方面存在明显歧视性，加方措施构成《中华人民共和国对外贸易法》第七条规定的情形。商务部新闻发言人表示，中方敦促加方立即纠正错误做法，取消限制措施，消除不利影响。

商务部发布公告当天，中国五矿化工进出口商会、中国汽车工业协会、中国机电产品进出口商会、中国有色金属工业协会、中国食品土畜进出口商会、中国钢铁工业协会等六大家协会随即发声，表示坚决支持商务部对加拿大反歧视调查裁定。

“通过此次调查，中国在贸易法领域建立起了反歧视调查制度，丰富了中国捍卫国家权益和维护产业利益的手段。”周晓燕说。

(新华社北京3月8日电 记者谢希瑶 申铖)

## 法国“核保护伞”能否撑起欧洲安全防务？

### H 国际观察

法国总统马克龙近日表态，将就法国向欧洲盟国提供“核保护伞”的问题开展战略讨论，强调欧洲虽然仍致力于与美国的伙伴关系，但必须加强在国防和安全方面的独立性。

分析人士指出，马克龙的表态是对新一届美国政府转变对乌克兰危机态度、美欧裂痕加深做出的最新反应，试图以核威慑力为筹码给欧洲打一剂“强心针”，推动欧洲走向防务自主。然而，由于欧洲各国对这一提议反应各异，加之法国自身核武器库的局限性，这把“核保护伞”能否撑起欧洲安全防务还有待观察。



在葡萄牙里斯本贝伦文化中心，法国总统马克龙发表讲话。

新华社/法新(资料图片)

### 前景有待观察

目前对马克龙“核保护伞”提议，欧洲各国反应不一。分析人士指出，法国自身核武器库具有局限性，欧洲国家各有考量，法国这把“核保护伞”的实际效力有多大，还有待观察。

波兰总理图斯克日前表示法国的“核保护伞”将大大加强欧洲的安全保障。立陶宛总统瑙塞达对这一提议也表示欢迎。北欧国家对马克龙的提议表示谨慎欢迎。拉脱维亚总理希丽娜则表示，现在讨论拉脱维亚是否会接受法国部署的核武器“为时过早”。斯洛伐克总理菲佐表示“不愿意”。

有分析指出，法国自身核武器的力量相对有限，导致部分欧洲国家难以完全信任其“核保护伞”。

据法国媒体披露，法国拥有约290枚核弹头，领先于英国的225枚，但远远落后于俄罗斯的约1700枚核弹头。美国科学家联合会统计，美国在全球部署了1700枚核弹头。法国媒体指出，法国自身核武器力量有限，因此不可能在“一夜之间”取代美国在欧洲的核保护伞作用。

美国战略与国际问题研究中心的研究文章认为，在当前形势下，法国和英国的核力量是对美国核威慑的补充。如果美国核力量突然撤出，英法核力量将如何发挥作用，目前仍不明朗。德国国际与安全事务研究所2023年发布的一份报告也指出，鉴于法国的核武器规模，如果美国不再保障欧洲安全，法国的盟国也难以“无条件地信任法国”。

马克龙6日在欧盟特别峰会上的新闻发布会上介绍说，到2025年中期，欧盟内部感兴趣的国家将就“核保护伞”问题首先开启技术和战略层面的交流，随后将进行国家元首和政府首脑级别的讨论。

比利时皇家国防高等研究院研究员阿兰·德内夫指出，与欧洲伙伴进行建设性的永久对话将是扩大法国“核保护伞”的重要第一步。

法国分析人士指出，未来，法国可以先将部分盟国纳入其战略演习中，比如盟国为搭载核导弹的法国战斗机提供护航或提供后勤支持，不断提高有关国家之间的实操和配合。

(新华社巴黎3月8日电 记者唐霁)

### 提供核保护伞

行动充满了疑问，”马克龙在讲话中指出，“欧洲的未来不应由华盛顿或莫斯科来决定。”

马克龙表示这是对德国联盟党领导人默克尔所作“历史性呼吁”的“回应”。据英国媒体报道，默克尔曾于2月指出美国政府如今“对欧洲的命运漠不关心”，呼吁法国和英国扩大“核保护

伞”覆盖范围、讨论“是否将其核保护延伸至德国”。联盟党日前赢得德国新一届联邦议院选举。如意外，默克尔将出任下一任德国总理。

对马克龙的提议，俄罗斯方面表示强烈反对。俄罗斯外交部长拉夫罗夫表示，马克龙的核言论是对俄罗斯的“威胁”。

美依赖的声音。法国《费加罗报》网站的评论文章指出，美欧团结令人生疑。面对关系破裂的风险，欧洲领导人应紧急找到通往战略自主的道路。

法国里尔天主教大学学者皮埃尔·阿罗什认为，过去对于法国核理论中的“欧洲维度”，其他欧洲国家始终犹豫不决。“但现在欧洲对美国核威慑的信任度不复从前，一些欧洲国家更倾向于接受法国或英国的‘核保护伞’，”马克龙的表态有利于欧洲建立更坚实的阵线。

### 美“星舰”试飞解体原因为“能量事件”

据新华社洛杉矶3月7日电 (记者谭晶晶)美国太空探索技术公司“星舰”火箭的第二级飞船在6日试飞中“快速意外解体”，该公司随后表示，飞船上升期间尾部出现“能量事件”，致数台“猛禽”发动机失灵，最终导致飞船失联、解体。

据太空探索技术公司介绍，“星舰”于美国中部时间6日17时30分许(北京时间7日7时30分许)从位于得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空，实施第八次试飞。两分多钟后，火箭第一级“超级重型”助推器和第二级飞船成功分离。发射后约7分钟，助推器返回发射场，被发射塔上的机械臂“夹住”。“星舰”第二级飞船继续按照预定轨道上升。在上升期间，“星舰”尾部出现“能量事件”，导致数台“猛禽”发动机失灵，随后飞船失去控制，“星舰”与地面团队的联系在其升空后约9分30秒之后中断。

太空探索技术公司表示，事故发生后，任务团队立即与美国联邦航空管理局、空中交通管制及其他安全部门协调，启动预先计划的应急响应措施。飞船解体后的碎片落入计划内的区域，碎片中不存在有毒物质，预计不会对海洋物种或水质产生重大影响。

据介绍，第八次试飞任务重点是继续尝试上次试飞未达到的目标，包括“星舰”在太空进行卫星部署模拟演练等。由于飞船解体，部分任务目标无法实现。

### 谋求防务独立

究基金会研究员埃玛纽埃尔·迈特尔介绍说，戴高乐总统任内就曾强调，法国的防御能力必须“与欧洲其他国家的防御结合起来”。此后蓬皮杜总统、德斯坦总统都曾指出法国要保护的重大利益并不局限于本国领土。

自英国脱欧后，法国成为欧盟内唯一拥核成员国。目前，法国自主生产核武器，不是北约核计划小组成员，在制定核战略方面有独立性。

面对美国在乌克兰危机上的“冷脸”，美欧关系“寒流”不断，欧洲内部出现了呼吁结束对

行动充满疑问，”马克龙在讲话中指出，“欧洲的未来不应由华盛顿或莫斯科来决定。”马克龙表示这是对德国联盟党领导人默克尔所作“历史性呼吁”的“回应”。据英国媒体报道，默克尔曾于2月指出美国政府如今“对欧洲的命运漠不关心”，呼吁法国和英国扩大“核保护伞”覆盖范围、讨论“是否将其核保护延伸至德国”。联盟党日前赢得德国新一届联邦议院选举。如意外，默克尔将出任下一任德国总理。

对马克龙的提议，俄罗斯方面表示强烈反对。俄罗斯外交部长拉夫罗夫表示，马克龙的核言论是对俄罗斯的“威胁”。

美依赖的声音。法国《费加罗报》网站的评论文章指出，美欧团结令人生疑。面对关系破裂的风险，欧洲领导人应紧急找到通往战略自主的道路。

法国里尔天主教大学学者皮埃尔·阿罗什认为，过去对于法国核理论中的“欧洲维度”，其他欧洲国家始终犹豫不决。“但现在欧洲对美国核威慑的信任度不复从前，一些欧洲国家更倾向于接受法国或英国的‘核保护伞’，”马克龙的表态有利于欧洲建立更坚实的阵线。

广告·热线:66810888

## 主流媒体 权威发布

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

**资讯广场**

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行；商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行。

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876490499 东部区域 13876677710

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层 68553522 琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区 65882321 7号楼103房(香江国际酒店对面)

美兰站 65379383 琼山区白龙南路75号美舍滨河小区 65370062 1栋2单元106房 秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房 68657135

温馨提示：信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

服务热线：66810888

### 公告

**注销公告**  
海南领锐投资合伙企业(有限合伙)(统一社会信用代码:91460300ADH5WAX4A)拟向儋州市市场监督管理局洋浦分局申请注销，请债权债务人自登报之日起45天内办理相关事宜。

### 转让

**转让**  
海口市港澳开发区少量厂房及仓库转让，面积约25000m<sup>2</sup>，可合作开发。18100968256李女士。

### 遗失

● 定安县黄竹镇人民政府遗失统一社会信用代码证书，统一社会信用代码:11468835754387061N；颁发日期：2023年01月30日；声明作废。



### 保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局 关于拟撤销《国有土地使用证》(保国用[1999]字第49号)的告知书

海南保亭红毛丹有限公司(原海南保亭红毛丹(集团)有限公司)：  
经查明，《国有土地使用证》(保国用[1999]字第49号)载明土地在取得的过程中存在超越权限批准征用土地及违反法定条件、程序非法进行土地登记的行为，根据《中华人民共和国土地管理法》《海南自由贸易港土地管理条例》相关规定，我局拟请示县人民政府撤销《国有土地使用证》(保国用[1999]字第49号)。

您公司可在收到本告知书之日起五个个工作日内，就本告知书内容向我局进行陈述、申辩或申请听证。逾期未提出的，视为放弃此权利。特此告知。

保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局  
2025年3月9日